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Vårfest och pyssel 
på Juvelen
På skärtorsdagen fylldes mötesplatsen 
Juvelen i Tynnered av vårsol, glada 
grannar och kreativitet.

TÄVLA OM 
2 BIOBILJETTER!

Någonstans här i Fokus har vi gömt svaret  
på frågan: Hur ofta ställer Bostadsbolaget ut  

containrar där de boende kan slänga grovsopor?

Mejla ditt svar senast den 25 juni till  
emma.nilsson@bostadsbolaget.se  

Skriv ditt namn, adress och telefonnummer i mejlet!

Zubeyde och hennes dotter Elanur bjöd grannarna till en kreativ dag i vårsolen.



Tillsammans håller 
vi rent och snyggt
Stökiga soprum, möbler som står och skräpar, övergivna kund­
vagnar utanför husen. Skälen till en trist boendemiljö kan vara 
många. Men tillsammans kan vi alla bidra till att öka trivseln.

– VI MILJÖVÄRDAR jobbar varje dag för att 
skapa en bra miljö för våra hyresgäster. 
Om alla hjälper till att hålla rent och 
snyggt blir det förstås ännu bättre, säger 
Pia som är miljövärd i Tynnered.

Att hålla rent och snyggt är jätteviktigt 
menar Pia. Det bidrar till att folk skräpar 
ner mindre, trivs bättre och helt enkelt 
känner sig stolta över sitt område. Och 
egentligen är det inte så svårt. Alla kan 
bidra genom att sortera och slänga på rätt 
sätt, t.ex. i miljörummet.

– Det är viktigt att sortera matavfallet 
i bruna påsar, slänga plast och papper på 
rätt ställe och att inte bara dumpa soporna 
innanför dörren. Det gör det mer trivsamt 
för alla, både miljövärdar och boende, 
säger Pia.

EN GÅNG I MÅNADEN ställer Bostadsbolaget 
också ut containrar på strategiska platser. 
Där man slänga grovsopor som gamla 
möbler och mattor, istället för att dumpa 
dem på gården eller i miljörummet.

–Vi satsar stort på containrar så att våra 
hyresgäster ska slippa åka med sina 
kasserade grejer till återvinnings­
centralen. Det är en bra service vi har, 
säger Malte som är fastighetsskötare på 
Bostadsbolaget i Tynnered.

Tips för att hålla 
rent och snyggt:
• �Använd en extra papperspåse till

matavfallet så att det inte läcker
(använd absolut inte plastpåsar
kring matavfall!).

• �Dumpa inte sopor i miljörummen,
utan släng allt i rätt kärl.

• �Kör inte hem varor i kundvagnar
som ställs utanför husen. Använd
en dramaten istället.

• �Släng grovsopor i containrarna
(se tider bredvid).

HÄR FINNS CONTAINRAR 
FÖR GROVSOPOR

TYNNERED
Briljantgatan 37, 71 och 92
Topasgatan 49 och 54
Datum: 30 juni–2 juli, 27–29 aug, 29 sept–1 okt.

VÄSTRA JÄRNBROTT
Norra Dragspelsgatan 4
Södra Dragspelsgatan 39–41
Pianogatan 30, 62
Datum: 27 juni–30 juni, 31 juli–4 aug, 
29 aug–1 sept.

Alla kan bidra genom 
att sortera och slänga 
på rätt sätt

Hyresgästers 
engagemang 
fyllde Juvelen 
med vårglädje
På skärtorsdagen fylldes mötes­
platsen Juvelen i Tynnered av 
vårsol, glada grannar och krea­
tivitet. Kring garn i alla dess  
färger och äggmålning samlades 
de boende för att umgås och 
skapa tillsammans.

BAKOM INITIATIVET står hyresgästen 
Zubeyde, som tillsammans med sin dotter 
tog med sina hobbys ut till Juvelen och 
bjöd in till en dag av gemenskap, virkning 
och färgglada ägg. På ett bord ligger 
virkade figurer i form av drakar, dockor 
och djur som barnen kan inspireras av.

– Jag har virkat i många år och folk har
ofta frågat om jag kan lära dem. Det känns 
fint att få lära ut och kanske inspirera andra 
att dela med sig av sina intressen, säger 
Zubeyde samtidigt som hon visar barnen 
kring bordet hur man gör en luftmaska. 
  Ett par meter bort står hennes dotter och 
hjälper barn att måla färgglada motiv på 
små ägg. Även dottern är självlärd i sitt 
målande.

SKÄRTORSDAGENS aktivitet i Juvelen är en 
del av Bostadsbolagets arbete för att lyfta 
hyresgästers engagemang och stärka 
grannskapet i området. Genom att bjuda 

in hyresgäster till ett boenderåd hoppas 
man få fler att engagera sig och bland 
annat aktivera Juvelen som mötesplats.
Zubeyde är en av hyresgästerna som valt 
att engagera sig och hon berättar om hur 
hon vill fortsätta sitt engagemang framåt. 
Hon bär med sig idéer från stadsdelen 
Majorna, där hon tidigare bodde. Majorna 
är för många en stadsdel där gårdsloppisar 
tycks hållas nästan varje helg och sponta­
na möten mellan grannar blir vardag.  
Det är just den känslan hon vill ta med  
sig till Tynnered.

– I Majorna var det alltid något på gång. 
Loppisar, folk som sålde hemgjorda grejer, 
man pratade med varandra. Det skapade 
liv och gemenskap, säger hon.

MED STÖD från Bostadsbolaget arrangera­
de hon också därför en gårdsloppis  
i Tynnered som hölls den 10 maj. Loppisen 
var öppen för alla att delta i, antingen  

genom att sälja själv eller strosa runt och 
lära känna grannarna. Förhoppningen är 
att loppisen ska bli ett återkommande 
inslag i området och en naturlig mötes­
plats för alla som bor i närheten.

– Det viktiga är att vi träffas. Det blir vad 
vi gör det till och det är det som är så fint, 
jag hoppas att fler känner att de också  
vill vara med och bidra. Det är så vi bygger 
något tillsammans, säger Zubeyde med  
ett leende.

FÖRHOPPNINGEN ÄR att loppisen ska bli  
ett återkommande inslag i området och  
en naturlig mötesplats för alla som bor  
i närheten.

Påskpysslet visade att potentialen finns. 
Emile, en av pysslets besökare, samman­
fattade känslan:

– Det är perfekt för barnen att få leka,
och för oss vuxna att lära känna varandra. 
Det här är ett jättebra initiativ.

Det viktiga är att vi 
träffas. Det blir vad 
vi gör det till

Zubeyde – initiativtagare till en dag av gemenskap, virkning och färgglada ägg.

Elanur inspirerade till äggmålning. 

Hallå där!
Cecilia,  
utvecklingsledare 
i Frölunda och 
Tynnered. 

Vad händer i området under sommaren? 
– Det kommer hända massor i Tynnered

under sommaren – bland annat kommer vi 
hålla lovsimskola under sommarlovet för 
barnen. Simskolan är ett samarbete mellan 
Svenska Livräddningssällskapet i Göteborg 
och Bostadsbolaget.

Varför håller ni lovsimskola? 
– Simning är en social aktivitet som är

bra för hälsan. Själva simskolan bedrivs 
under ledning av kvalificerade vuxna och 
ger barnen möjlighet att träffa barn från 
olika delar av Göteborg när de vistas  
utanför sin egen stadsdel. Dessutom ska 
en elev vara simkunnig i åk 6–9 för att få 
godkänt betyg i ämnet idrott och hälsa. 
Genom simskolan vill vi öka möjligheten 
för barnen till att bli simkunniga och  
på så vis få behörighet till gymnasiet.  
Det är viktigt för att skapa en positiv och 
meningsfull framtid.

Vilka är välkomna till simskolan och 
hur anmäler man sitt intresse? 

– Lovsimskolan är till för Bostadsbolagets
hyresgäster i åldrarna 5–13 år. Vi går  
alltid ut med information till hyresgästerna 
via våra kommunikationskanaler (genom 

boendeappen, trapphusinformation och 
digitala skärmar för tvättstugebokning) när 
tiden närmar sig för aktiviteterna. Håll utkik!

Hur är det med läxhjälpen, kommer 
den fortsätta under sommaren?

– Läxhjälpen har tagit uppehåll sedan
22 maj och är tillbaka igen 11 september.

Läxhjälpen är en av flera aktiviteter som 
ingår i Bostadsbolaget och Pingstkyrkans 
samarbetsavtal. Syftet är att ge barn lika 
möjlighet till att klara av sin skolgång, 
stärka motivationen och öka självförtroen­
det. Alla från årskurs 1–9 är välkomna och 
vi vill att man tar med sig minst en läxbok 
hit. Läxhjälpen äger rum på torsdagar från 
och med 11 september kl. 16.30–18.00 hos 
Bostadsbolaget på Topasgatan 5.

Sommarprogram
Du har väl inte missat vårt 
program med alla aktiviteter 
som erbjuds i sommar?  

Du hittar det i boendeappen!



Carina håller gårdsfika 
för sina grannar  
i Västra Järnbrott
EN ANNAN HYRESGÄST som engagerar sig  
i sitt hyreshus är Carina i Västra Järnbrott. 
När vädret tillåter kommer hon, med  
stöd från Bostadsbolaget, bjuda grannarna  
i huset på fika ute på innergården.

– Jag började för några år sedan med 
att bjuda lite grannar på gårdsfika då  
och då, mest för att sammanföra familjer.  
Men framförallt ett gäng kvinnor där 
flera är äldre och ensamstående. Det ger 
trygghet för alla – ju fler som vet vem som 
bor i huset. Det är min vision, att försöka 
skapa trygghet, berättar Carina.  

Tillsammans med Bostadsbolaget har 
Carina tagit fram ett anslag som  
kommer sättas upp på Södra Drag­
spelsgatan 22, när vädret tillåter och 
det närmar sig fikadags. 

Håll utkik efter anslag om när 
det är fikadags.

SV
ANENMÄRKET

Miljömärkt trycksak
3041 0129

Tema trygghet  
när Bostadsbolaget 
fyller 80 år
Under vårt jubileumsår har vi särskilt 
stort fokus på att skapa hållbara, 
trygga och livfulla bostadsområden 
där människor trivs och känner sig 
hemma. Vi jobbar därför lite extra 
med trygghetsfrågor. Men vi vill också 
uppmuntra våra hyresgäster att bygga 
en starkare gemenskap genom att se 
varandra, hälsa på grannarna och helt 
enkelt bry sig om varandra.

Allt börjar med ett enkelt HEJ!

Hubbens viktiga arbete 
fortsätter i Tynnered 
SAMLINGSLOKALEN HUBBEN på Grevegårds­
vägen 78 i Tynnered drivs av Destination 
Tynnered – ett samarbete mellan Bostads­
bolaget, Volvo Cars, Stena Fastigheter och 
Familjebostäder. Hubben har kommit att 
bli en viktig plats för möte, information 
och dialog i området. 

Här erbjuds ett fullspäckat program med 
flera återkommande punkter – så som 
Mammabarn-grupper, Pappabarn-grupper, 
familjeforum, arbetsmarknads- och 
svenskakurser. På onsdagar hålls  
InfoHubben med olika teman och gäster. 
Louise Rickardsson, utvecklingsledare  
i social hållbarhet på Familjebostäder och 
lokalansvarig på Hubben, anordnar 
programmet. Med sin tidigare bakgrund 
som gymnasielärare i både samhällskun­
skap och religion försöker hon välja teman 
och frågeställningar som är viktiga och 
relevanta i området. En återkommande 
punkt i InfoHubben är Grannar Berättar, 

där grannar får leda samtalet och berätta 
om sina olika traditioner och högtider  
för varandra. Tidigare under året har  
olika grannar berättat för varandra om 
bland annat det kurdiska nyåret, fastan 
och påsken. Medan onsdagarna har  
ett tema är man också välkommen med 
frågor om annat. 

– Onsdagarna fungerar också som en
drop in-verksamhet där man kan komma 
in och få vägledning i olika funderingar 
kring arbetssökande, blanketter, appar, 
samhällsfrågor och allt därtill, förklarar 
Louise. Hubben är öppen för alla som bor 
eller är verksamma i Tynnered.  

Se hela programmet på itynnered.se  
eller scanna QR-koden för att komma 
direkt till det uppdaterade programmet.

Scanna QR-koden  
för att komma direkt 
till programmet.
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Govar vann tävlingen 
Rätt svar i förra tävlingen var att 
cykelkursen startade efter påsk. 

Grattis Govar  
i Västra Järnbrott 
som svarade  
rätt och vinner  
två biobiljetter!

Vad vill du läsa om? 
Ring eller mejla dina tips till:  

emma.nilsson@bostadsbolaget.se, 
telefon: 031-731 57 61.

Redaktör: Emma Nilsson
E-post: emma.nilsson@bostadsbolaget.se
Telefon: 031-731 57 61
Produktion: Gritti
Tryck: Billes tryckeri, 2025. Tryckningen av
Fokus Frölunda/Tynnered är klimatkompenserad.

Ingår i Framtidenkoncernen som är en del av Göteborgs Stad.
Postadress: Bostadsbolaget, Box 5044, 402 21 Göteborg  
Hemsida: bostadsbolaget.se Telefon: 031–731 50 00 (växel) E-post: info@bostadsbolaget.se 
Felanmälan: Görs i första hand via vår webb (bostadsbolaget.se).  
Du kan även vända dig till din fastighetsvärd. Telefonnummer finns i trappuppgången och  
på hemsidan. Vid akuta fel efter kontorstid: Ring Fastighetsjouren 031–18 48 33.


